

(上接一版) 普京表示,今年是俄中建交75周年。在双方共同努力下,俄中关系达到前所未有的高水平。去年俄中各领域合作成果丰硕。我期待同习近平主席继续保持密切交往,引领两国各领域合作取得新进展。希望双方共同办好今年俄中文化年和系列人文交

流活动,进一步夯实两国人民友好基础。感谢中方支持俄方担任今年金砖国家轮值主席国工作,俄方愿同中方加强在上海合作组织等地区和国际多边框架内沟通协作,相互支持,维护多边主义,维护各自正当利益。俄方坚定恪守一个中国原则,反对任何在台湾问题上挑衅中国的危

险行为,相信任何阻遏中国和和平统一的图谋都不会得逞。两国元首还就当前的国际和地区热点问题深入交换意见。两国元首一致同意,在新的一年里继续保持密切交往,就中俄关系和共同关心的战略性问题深入交流。

# 奋楫扬帆风正劲 勇毅前行建新功

(上接一版) 坚持把助力发展作为履职重点, 全心全意助推发展之势

谋发展大计,议发展大事,助发展大局。一年来,市政协以议政性常委会议牵引全年重大协商活动,扎实组织协商议政,不断丰富协商载体,围绕中心、服务大局中交出合格履职答卷。

为重大决策建言、为经济增长助力,这是市政协2023年政治协商工作的主线。如何加快建设汉江生态经济带重要节点城市?市政协五届八次常委会议讨论现场发言踊跃、气氛热烈,32名政协常委、委员谈发展、献良策,每一句都表达着对安康加快发展的拳拳之心和热切期盼。市五届政协二次全会以来,市政协始终将协商工作置于全市工作大局中谋划推进,围绕政府工作报告、重大发展规划中的发力点、支撑点、关注点,组织常委会议议政协商2次,对口协商、界别协商等重点协商19次,专委会参与、民主党派参加、县市区政协联动开展“同题问答”,向市委、市政府提交专题报告6份、分项报告28份,提出意见建议200多条,多数获采纳,一个个“金点子”变成了一把把聚力建设幸福安康的“金钥匙”。

同心共下一盘棋,齐心协力共一张卷。在加快经济恢复发展的大棋局中,安康政协人务实有为、担当有为,每一个履职脚步都踏在助推安康高质量发展前进的鼓点上。在重大项目现场、重点工程一线、重点产业节点,市政协主席会议成员靠前服务、全程助力,到企业调研考察、指导工作、解决问题18次,带队赴上海江苏等地市参与和组织招商引引活动14次,达成投资意向(协议)8.5亿元。助力“三个年”、融入秦创园、应对数字经济新挑战等等,处处都有政协委员的身影。

优化营商环境、助企纾困解难,政协在行动。成立市政协优化营商环境委员会24名,向12345政务便民服务中心派驻委员,向12345政务便民服务中心派驻委员,以现场问效的方式解决张岭社区一通线路多年失修等长期得不到解决的问题6件。建立民营企业座谈会制度,主席会议成员与民营企业面对面交流,为民营企业在发展上解忧、环境上解压、政策上解惑,先后召开民营企业座谈会2次,参会企业23家,反馈企业发展难题70条,加强银企对接解决融资难、进一步简化工程领域审批手续等企业提出的建议很快得到解决落实。

坚持把履职为民作为根本宗旨, 用情用力发挥监督之责

让“为民”二字掷地有声,是市五届政协和委员们始终坚持履职尽责的着力点。一年来,市政协坚持为民初心,秉持为民情怀,围绕重大项目落地、重要民生工程实施和民生关切热点等问题开展视察和监督,有效推动一项项惠民政策、一件件民生实事落地见效。

视察直奔民生实事项目。针对市级民生实事项目落实情况组织专题民主监督视察5次,参与政协委员70余名,提交各类意见建议60多条,均得到市委、市政府和有关部门的充分肯定或采用。持续关注平安安康建设,关于推进校园及其周边安全、抓好全民反诈、加强实战警务体系建设等建议为筑牢风险防控平安防线提供了参考。紧盯教育医疗领域短板和弱势群体生活改善,关于加强新时代法律援助、进一步做好残障群众关爱工作、推进义务教育优质均衡发展、推动公立医院高质量发展等建议,为加强法律援助、完善关爱服务体系、满足群众“上好学”“看好病”等方面提供了方法途径……一条条意见建议推动了民生领域短板加快补齐。

监督直指提案督办落实。提案是否“办得实”,还需下足“督”字功夫。市五届政协二次全会以来,共立提案436件。市政协运用提案办理“红黄绿”三色管理,重点提案市领导领衔督办等方式方法,创新主席会议集中督办、提办督全环节管理机制,提升提案

督办层次和效果,提案办理率和委员满意率均达100%。值得一提的是,在重点提案督办上,以“视察+评议”开展提案办理协商和民主评议8次,参加委员100余人,实现了提案质量和办理质量“双提升”“双促进”。

社情民意直通群众心坎。从提高社情民意信息质量入手,建成覆盖全市政协系统的信息网络,健全反映社情民意信息工作机制,主动采写、重点约稿有价值信息,政协信息工作成为党政了解基层动态、掌握各方情况、汇聚真知灼见的重要渠道。2023年反映社情民意信息工作收获满满,收集信息278条,采编89条,其中省政协采用6条,获省级领导批示4条,采纳率、领导批示率居全省地市政协前列。介绍双堤社区基层治理模式的信息在全省推广,解决市县天然气供气量不足的建议被省发改委列入2024年调整计划,规范党政机关及企事业单位英译名称的建议,市政府专门制定文件进行规范……一条条“小信息”促进政府把更多惠民生、暖民心、顺民意的工作做到群众心坎上。

坚持把凝聚共识作为中心环节, 群策群力共育团结之花

事成于和睦,力生于团结。一年来,市政协发挥大团结大联合的统战功能优势,正确处理一致性和多样性关系,努力在安康大地上找到最大公约数,画出最大同心圆,为在中国式现代化道路上聚力建设幸福安康汇聚更多的心和力量。

画好最大“同心圆”。如何加深同各民主党派、无党派人士在政协的合作共事?“进一步畅通民主渠道,搭建更多平台,创造更优条件,提供更好服务”,市政协主席周建功调研市级各民主党派、工商联、市侨联时如是说。市政协一班人,在行动上也是这样做的。主席会议成员带头约访看望党派常委、委员、界别群众261人次,听取对政协工作的意见建议,以心交心,增进共识。建好合作共事平台,是当前市政协正在做,也是长期坚持做好的一件事。与民主党派联合调研、联办协商,会议发言优先安排,提案建议优先督办,意见要求优先反映,开启了合作共事新篇。一年来,与民主党派同学共研重点课题4个,立案党派集体提案41件,采纳党派信息20条,大会发言占比达23.6%,以实际行动巩固和发展了民主团结、生动活泼的政治局面。

拓展最广“朋友圈”。在固守同心圆的基础上,市政协积极拓展工作领域,扩大团结面,广交新朋友。一年来,通过加强同党外知识分子、宗教界人士的联谊,密切与非经济人士、新的社会阶层人士的联系,寓凝聚共识于团结联谊之中,挚友和诤友越来越多。作为市政协常委、宗教界代表人士的马明年感受颇深,“通过政协提供的各种协商平台和交流渠道,让宗教界人士有了更多的参政议政机会,我们同党和政府联系更密切,手牵得更紧了。”长期以来,市政协正是通过大量凝聚人心的工作,把党外知识分子、非公经济人士、民族宗教代表人士、新的社会阶层人士、港澳台同胞和海外侨胞紧紧聚在一起,在团结奋斗中同心向党、携手向前。

提升参政议政能力,需要开放的思维,更体现在开放的姿态。市政协加强政协系统纵向联动和横向联系,以海纳百川的胸怀,凝聚各方力量,汇聚各类资源。配合省政协和外地政协围绕推动长征国家文化公园建设、加快推进储能产业发展、民营经济发展壮大等调研考察13次;参加汉江流域城市政协联系协作会议,协商研讨流域综合治理问题;参加推进川陕苏区革命文物保护利用联合协商会议,共同发起革命文物保护利用倡议;支持各界爱心人士开展爱心帮扶活动,累计筹集善款近300万元,资助困难大学生、中小學生487名、帮扶重大疾病患者40人……奏响了一首首同频共振、联动发展的“协奏曲”。

汇聚最强“正能量”。主动借助文史渠道、媒体优势,连接政协内外,打通网上网下,发出政协好声音,凝聚政协正能量,展示政协新成果。编印出版《安康记忆》老照片

辑、举办“书香政协 墨韵安康”省市书画家联谊笔会等活动,讴歌新时代新生活,厚植家国情怀,为新时代凝聚强大正能量。多维度加强政协宣传工作,一批有深度温度、接地气有影响的稿件获得省市系统表彰;改版升级网站功能,拓展丰富公众号内容,“安康政协”宣传平台阅读量越来越高;在刚刚结束的“秦商量”履职创新短视频大赛——委员工作室的故事”决赛中,我市3件作品喜获一等奖1个,三等奖2个,市政协获评优秀组织奖。

坚持把守正创新作为活力源泉, 从严从实打好工作之基

打铁还需自身硬。一年来,市政协以打造“实干政协、活力政协、魅力政协”为目标,多措并举抓队伍提能力,建机制强管理,改作风树形象……一项项务实管用的新举措,凸显着市五届政协加强自身建设、以自身过硬带队伍,强担当的初心决心,一次次强基固本,为履职尽责筑牢了坚实基础。

工欲善其事,必先利其器。在政协组织中,委员队伍就是“利器”。如何打造一支“懂政协、会协商、善议政、守纪律、讲规矩、重品行”的委员队伍,市政协是这样落实的。从抓学习入手。一年来,邀请理论专家、业务行家,围绕政协理论、做好提案等经常性工作开展全员培训;通过“线上+线下”“主会场+分会场”“封闭式+开放式”方式,为1600余名县市区政协委员和干部充电加油。从搭平台着力。扎实推进委员工作室建设,依托委员工作室开展微学习、微调研、微协商、微建言、微公益“五微”活动,从小微处着手推动大发展、服务大民生。青创协会等工作室举办“每周读书会”,富硒食品产业、律师行业、家庭教育指导等工作室小切口选题调研协商,反映民意,高新、恒口、瀛湖等区域性工作室积极参与招商引资助力“三个年”活动,探索派驻法官入室开展法治宣传,关爱妇女儿童、关爱农民工、侨界等工作室自筹资金开展送健康送清凉慰问……通过委员工作室建设,让群众切身感受到“政协很近,委员就在身边”。2023年9月,全省政协委员工作室建设经验交流会以“现场观摩+座谈交流”的方式在安康举行,安康市政协被委员工作室阵地建设在群众心坎上的做法得到与会代表的广泛好评。

守正创新,方能行稳致远。市政协坚持创新引领、示范带动,以“创新案例评选”推动政协工作创新、实践创新、制度创新,积极培育打造特色品牌。市政协理论与实践基地正式挂牌;“加强思想政治引领,广泛凝聚共识”研究课题成功结题,成果集得到省政协主要领导充分认可,批示“安康政协在基层治理民主凝聚共识方面积极探索,大胆创新,县县有特色,有品牌”。各县市区政协各有特色,我们看到,汉滨政协用“小视频”加速政协工作信息化转型;宁陕政协的“五微机制”被列为全省政协破解“两个薄弱”经典案例……全市政协工作在变中求新、在变中求进、在变中求突破,实现了整体跃升。

以党建为引领,持续促进党建和政协工作深度融合,聚焦政治建设、能力建设、制度建设、作风建设、廉政建设,聚力打造政治过硬、本领过硬、质效过硬、服务过硬、纪律过硬模范机关,引导全体政协委员和机关干部养成过硬作风、塑造良好形象。以制度为保障,统筹推进制度“立改废”,系统修订政协工作主干会议制度,出台主席会议成员走访看望约见委员制度,建立外出考察学习管理办法,制定年轻干部搭台压担工作机制,开展“三整顿三提升”专项行动,巩固提升“十查十看”行动成果,驰而不息改进干部作风,推动机关管理全面从严,机关综合协调和服务保障能力进一步提升。

新征程繁花似锦,新使命拼搏以成。在加快建设汉江生态经济带重要节点城市、在中国式现代化道路上聚力幸福安康的道路上,政协责任重大、使命光荣。安康市政协将在市委的坚强领导下,以团结凝聚力量、以奋斗铸就伟业,接续谱写全市政协事业发展新篇章,以优异成绩迎接新中国成立75周年和市政协成立75周年。

# 这个春节 医保新政“送温暖”

新华社记者

春节将至,云南大理永平县的集市熙熙攘攘,人头攒动,赶集的人们兴致勃勃地挑着年货。76岁的罗大爷特意先跑到村卫生室,为刚满月的小孙女办医保。

2023年起,这里率先推行医保服务事项下基层,推动城乡居民参保、医保电子凭证激活、异地长期居住人员备案等20项医保经办服务“阵线前移”。

“以前没这么方便,隔壁老王家的小孙子还是跑县城去办的,这回在家门口就办了!”罗大爷笑着说。

“医保服务‘触手可及’,医保事项高效办理,医保需求门口办。”永平县医保局副局长杨琼琼说。

记者从国家医保局了解到,新春到来之际,不少地区再出实招、硬招,充分激活基层医保服务“神经末梢”,打造“15分钟医保服务圈”。

前不久,大病康复后的湘潭市雨湖区居民胡女士在村卫生室代办点顺利办理了异地就医治疗的医保报销,又在春节前提交了大病二次补偿的病历资料。

通过信息“多跑路”,雨湖区医保局经办窗口通过线上审核,3个工作日内便将补偿款送到了胡女士。

以往申请这种大病报销,需要赶到城区提交申请材料,坐车往返就要几个小时,如今在当地设立的40个医保帮办代办便民服务点,异地就医备案、手工报销、医疗救助对象待遇核准支付等9个服务事项,一下子缓解了群众垫资跑腿的压力。

截至2023年年底,湘潭市已开通医保定点村卫生室1140个,医保定点开通率等指标达100%,共实现医保报销35.5万人次,减轻群众就医负担

1484.43万元。

国家医保局统计显示,全国各地结合实际推出132项医保领域便民措施,努力打通服务群众“最后一公里”。

办理材料再精简,畅通医保服务咨询渠道、参保缴费“一网通办”、跨省异地就医备案服务持续优化……记者回家过年,走亲串友,不断听到医保公共服务便民利民的好消息。

走进广西南宁市第二人民医院的肿瘤化疗室,几乎听不到患者的呕吐声,一款刚进医保的化疗止吐药正在为病友送去慰藉。

“我家条件不是很好,还有两个孩子在读书,这个药只止吐却并不治病,之前一支要几百元。”42岁的何文去年不幸查出患上肠癌,接受化疗时不舍得用药,一直忍受着呕吐的煎熬。

广西南宁市第二人民医院肿瘤科主任罗敏说,这款NK-1受体拮抗剂属于化疗辅助用药,进医保后每支价格从数百元降到百余元,还能医保报销,已经有超过60%的患者用上了。

2024年1月1日,新版国家医保目录正式实施,新增的126种药品覆盖了肿瘤用药、抗感染用药、风湿免疫等慢性病用药、罕见病用药等,临床用药选择更加丰富,为患者带来了一份温暖的春节礼物。

何文在春节前已完成第二期化疗,配合使用了NK-1受体拮抗剂。

“这次不像以前吐那么厉害,出院之后这顿年夜饭能吃得更有滋有味!”何文说。

(记者 彭韵佳 林碧锋 黄凯莹 帅才) (新华社北京2月9日电)



懂政协、会协商、善议政,守纪律、讲规矩、重品行! ——政协安康市第五届委员会第三次会议宣传标语

Large banner for environmental protection with text: 重视生态功在千秋 保护环境造福万代. Includes logos for '安康是我家' and '幸福靠大家'.